



Специальный выпуск

В центре Событий

Родительское собрание

В администрации Центрального района по инициативе районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав прошло Родительское собрание, приуроченное ко Всероссийскому дню правовой помощи детям.

Актуальность встречи обусловлена ситуацией с подростковой преступностью, проблемами суицидов в подростковой среде, безопасности детей и подростков в сети Интернет. Для разговора были приглашены руководители образовательных организаций, родительская общественность, представители школьного актива.

Во встрече приняли участие: глава Центрального района Виктор Ереклинцев, его заместитель Денис Мацко, прокурор Центрального района Виктор Зеленкин, начальник структурного подразделения по Центральному району Центра обеспечения деятельности образовательных организаций Челябинска Светлана Битюкова, начальник управления районной соцзащиты Эльвира Яковлева, заместитель начальника отдела полиции «Центральный» Андрей Овчинников, руководитель Следственного отдела СК по Центральному району Евгений Бабич, а также кандидат педагогических наук Екатерина Рябинина и руководитель АНО «Центр культурно-религиоведческих исследований, социально-политических технологий и образовательных программ» Елизавета Щетинина.

– Впервые Родительское собрание прошло в 2016 году. С 2018 года мы планируем сделать его традиционным. В программе выступления не только представителей надзорных правоохранительных органов, но и специалистов, которые занимаются изучением вопросов подростковой психологии, распространения информации в сети Интернет. Представители образовательных организаций и родительского сообщества смогут донести полученную информацию до коллег, детей и их родителей, – сказал глава района.

Участники встречи обсудили уровень преступности среди несовершеннолетних в Центральном районе, вопросы, связанные с зоной родительской ответственности, культурой общения, разрешением конфликтов, угрозами, с которыми дети могут столкнуться в виртуальном пространстве, а также узнали, какие секции и кружки открыты в творческих центрах района, чтобы ребята могли с пользой проводить свободное время.

Представители родительской общественности и образовательных учреждений приняли активное участие в дискуссии и получили ответы на интересующие вопросы: например, по каким причинам группы детей совершают правонарушения, как обезопасить ребёнка от участия в несанкционированных митингах, какие опасные группы в социальных сетях привлекают подростков, как нужно общаться с ребёнком, чтобы заслужить его доверие.

Артём ЗОРИН



17 лет в диалоге с жителями

Члены Центрального местного отделения «Единой России» всю последнюю неделю ноября проводят приёмы челябинцев, приуроченные ко дню рождения партии, которая за 17 лет своего существования завоевала доверие и уважение граждан.

Одними из первых на вопросы жителей ответили руководитель фракции «Единой России» в Совете депутатов Центрального района Тамара Телелюева, депутат Совета депутатов Центрального района Владислав Орлов, член партии Юлия Смирнова, первый заместитель главы Центрального района Андрей Виноградов и руководитель районного партийного Депутатского центра Алексей Бухтояров.

Жители обращались к партийцам с различными вопросами. Например, одна из женщин рассказала, что в непосредственной близости от ее дома установлен металлический гараж, который мешает жиль-

цам – а убрать его владельцы не соглашаются.

Представители одного из литературных объединений пришли проконсультироваться, как им оформить разрешение на фотосъемку на различных социальных объектах, например, в зоопарке или на Митрофановском кладбище, чтобы отснять материал для книги о тайнах городского бора. Единороссы пояснили, что район не имеет полномочий решать подобные вопросы, но пообещали по возможности оказать содействие.

На приём к Тамаре Телелюевой пришла руководитель расположенного в ее округе детского сада. Поблагодарив члена партии за

благоустройство Алого Поля, через которое ходят дети, и помощь в участии в конкурсе на лучшую клумбу, женщина поделилась беспокойством по поводу продуктового магазина, расположенного буквально вплотную к ограде детского учреждения. По её словам, просроченные продукты складываются в стоящие тут же контейнеры, откуда люди их регулярно достают, подавая плохой пример малышам.

Также жители нескольких домов выразили желание принять участие в партийном проекте «Городская среда», чтобы в их дворах появились детские и спортивные площадки. Другие участники встречи поблагодарили партийцев за уже проделанную районной администрацией и депутатами работу: установку скамеек и урн, укладку нового асфальтового покрытия.

Надежда ЮШИНА

Итоги года



Стр. 2

Наша сила – в единстве



Стр. 3

Голос за «Реальные дела»



Стр. 4-5

Подарить встречу с книгой



Стр. 8

**График приёма граждан
в Депутатском центре
Центрального местного отделения
партии «Единая Россия»
с 26 ноября по 1 декабря**

26 ноября 10:00 – 12:00 Личный прием	Депутат Совета депутатов Центрального района Владислав Анатольевич Орлов	Депутатский центр, ул. Коммуны, 88
26 ноября 14:00 – 16:00 Личный прием	Депутат Совета депутатов Центрального района, руководитель депутатского объединения «Единая Россия» Тамара Николаевна Телелюева	Депутатский центр, ул. Коммуны, 88
27 ноября 10:00 – 12:00 Выездной прием	Глава Центрального района Виктор Александрович Ереклинцев	Дополнительная площадка, ул. Коммуны, 89
27 ноября 14:00 – 16:00 Выездной прием	Директор Дворца пионеров и школьников им. Н.К. Крупской Юлия Викторовна Смирнова	Дополнительная площадка, Свердловский проспект, 59
28 ноября 10:00 – 12:00 Личный прием	Депутат Совета депутатов Центрального района Михаил Юрьевич Смирнов	Депутатский центр, ул. Коммуны, 88
28 ноября 14:00 – 16:00 Личный прием	Депутат Совета депутатов Центрального района Игорь Валерьевич Савиновских	Депутатский центр, ул. Коммуны, 88
29 ноября 10:00 – 12:00 Личный прием	Депутат Законодательного Собрания Челябинской области Александр Леонидович Шестаков	Депутатский центр, ул. Коммуны, 88
29 ноября 14:00 – 16:00 Выездной прием	Депутат Челябинской городской Думы Дмитрий Алексеевич Тарасов	Дополнительная площадка, ул. Воровского, 16
30 ноября 10:00 – 12:00 Личный прием	Депутат Челябинской городской Думы, секретарь Центрального местного отделения партии «Единая Россия» Андрей Владимирович Шмидт	Депутатский центр, ул. Коммуны, 88
30 ноября 14:00 – 16:00 Личный прием	Депутат Челябинской городской Думы Роман Сергеевич Зубаиров	Депутатский центр, ул. Коммуны, 88
1 декабря 10:00 – 12:00 Личный прием	Председатель Совета депутатов Центрального района Александр Анатольевич Хлызов	Депутатский центр, ул. Коммуны, 88
1 декабря 14:00 – 16:00 Личный прием	Депутат Челябинской городской Думы Александр Евгеньевич Вышегородцев	Депутатский центр, ул. Коммуны, 88

Поддержал педагогов-победителей

Руководство Международной Академии развития образования поблагодарило депутата Челябинской городской Думы от «Единой России» Владимира Павленкова за поддержку участников Третьего Всероссийского конкурса на лучшую презентацию образовательного (социального) учреждения.

Единоросс помог директору школы № 147 Людмиле Гураченковой и педагогу-организатору Любови Епифановой – и женщины стали лауреатами первой степени в номинации «Лучший инновационный проект».

Оценив презентацию, которую представили Людмила Васильевна и Любовь Павловна, конкурсная комиссия решила, что школа достойна войти в число победителей. Финал, проходивший в Сочи, собрал пятьдесят образовательных и социальных организаций около сорока регионов страны.

Смотр образовательных организаций проводится, чтобы педагоги могли обменяться опытом и попытаться разработать, используя современные информационно-коммуникационные технологии, методическую систему, которая будет доступна всем участникам образовательного процесса.

Артём ЗОРИН

Итоги года



Состоялась ежегодная Конференция Центрального местного отделения «Единой России». Партийцы подвели итоги работы за год, обсудили реализацию партийного проекта «Городская среда» и произвели ротацию членов политсовета отделения.

Секретарь Центрального местного отделения партии «Единая Россия» Андрей Шмидт рассказал, что за отчётный период отделение приняло участие в проведении двух избирательных кампаний: по выборам Президента РФ и депутата Совета депутатов района по избирательному округу № 5:

– В 2016 году на Конференции мы приняли программу местного отделения по усилению партийного влияния, укреплению организационно-партийной структуры. Был сформирован содержательный документ из 48 пунктов, которые охватывали все сферы работы. Работа строилась в соответствии с документом. Совместно с контрольно-ревизионной комиссией мы провели проверку первичных отделений, сформировали условия для взаимодействия депутатского корпуса, первичных

отделений и членов политического совета.

Отдельно он остановился на вопросе работы Депутатского центра «Единой России» Центрального района под руководством Алексея Бухтоярова. За отчётный период – ноябрь 2017-го – 2018 год – на базе Депутатского центра проведено несколько сотен личных приемов граждан, также поступило более двадцати письменных обращений. Организованы выездные и тематические приемы, круглые столы, юридические консультации. Основная масса заявителей – это пенсионеры (более ста человек) и работающие граждане.

Также на базе Депутатского центра проведены две горячие линии. Первая – по проблемам дошкольного, общего и дополнительного образования, вторая (совместно с Региональной приемной) –

по вопросам старта отопительного сезона. Все вопросы, поступавшие на горячие линии, отрабатывались быстро и оперативно.

Разработан и уже реализуется план по популяризации и улучшению системы приёма граждан в Депутатском центре. Непрерывно ведётся приём жителей в исполнении районного местного отделения партии. Также Центральное отделение сотрудничает с общественными организациями, реализует партийные проекты.

Андрей Владимирович поблагодарил всех партийцев, задействованных в проектах. Например, депутат Наталья Усманова проводит систематическую работу по проекту «Здоровое будущее», «Модернизация образования» находится на контроле у координатора Светланы Битюковой, Ирина Анфалова не только возглавляет проект «Крепкая семья», но и является членом двух общественных советов по реализации партийных проектов. Юлия Смирнова успешно справляется с проектом «Россия важен каждый ребёнок», депутат Олег Иванов курирует вопросы проекта «Управдом». Особое внимание уделяется проекту «Городская среда». О его реализации на территории Центрального района рассказал глава района Виктор Ереклинцев:

– В этом году в программу вошёл сквер Алое Поле. Мы решили не только отремонтировать все существующие дорожки, но и облагородить «народные тропы». При этом стояла задача максимального сохранения зелёных насаждений и газонов. Ни одно дерево не пострадало. Далее будем обустроить зоны активного и пассивного отдыха для детей и взрослых, игровые площадки для ребят разного возраста.

Надежда ЮШИНА

Когда поёт душа

Члены Центрального местного отделения «Единой России» поддержали участников прошедшего в библиотеке имени А.С. Пушкина районного этапа второго городского фестиваля «Когда поёт душа». Творчество людей мудрого возраста оценили жюри и зрители.

Цель конкурса – сформировать у горожан представление о талантах людей старшего поколения, сохранить и передать ценности ветеранов и пенсионеров молодежи, активизировать работу общественных организаций.

Пожелать удачи участникам фестиваля пришли районные депутаты-единороссы Александр Хлызов и Роман Зубаиров.

– Рад приветствовать всех на фестивале. Замечательно, что в повседневной суете вы всегда находите силы и время на репетиции, на развитие своих талантов. А мы поддерживаем вас в стремлении продемонстрировать свои достижения, – отметил Александр Анатольевич.

Вокальные и танцевальные номера исполнили: районный хор ветеранов Gaudeamus (дирижер – Эльвина Лоретц), народный хор «Русская песня» (руководитель – Ксения Орлова), хор радиозавода «Полёт» (руководитель – Надежда Теплякова), а также ансамбль народной песни «Сударушка», ансамбль жестовой песни Всероссийского общества глухих и другие артисты.

В финале мероприятия все участники получили грамоты и подарки.

«Всегда стараемся помочь»

В Центральном районе состоялось заседание Комиссии по благоустройству и землепользованию под председательством депутата Совета депутатов, члена партии «Единая Россия» Александра Надеина.

Вопросы, обсуждаемые на заседаниях, традиционно затрагивают интересы большой группы жителей. На этот раз в Комиссию поступило коллективное обращение. Его авторы сетуют на то, что не могут самостоятельно добиться, чтобы их вопрос был не только услышан, но и рассмотрен в соответствующем порядке. По словам Александра Надеина, людям нужно помогать отстаивать свои интересы и оказывать им должное содействие. Поэтому горожан-активистов при-

гласили на заседание, чтобы они могли рассказать народным избранникам о своих проблемах.

Жители поселка Мелькомбинат просят внести изменения в Генплан города Челябинска. Однако на уровне районной Комиссии по благоустройству этот вопрос не решается. Но их просьба вместе с сопроводительным письмом будет направлена в городской Комитет градостроительства и архитектуры.

– На заседаниях стараемся детально разобраться в вопросах,

с которыми приходят жители. Сегодня выслушали коллективное обращение и окажем содействие, чтобы просьба жителей была услышана на другом уровне – направим запрос от нашей Комиссии в соответствующую инстанцию. Не всегда мы можем на месте решить вопросы, с которыми приходят горожане, но всегда стараемся помочь – выслушиваем людей, приглашаем специалистов, способных дать грамотные консультации, делимся нужными контактами. Уверен, что вместе мы сможем решить проблемы, возникающие у граждан, – прокомментировал депутат.

Анастасия МЕДВЕДЕВА



Наша сила — в единстве

Члены Центрального местного отделения партии «Единая Россия» приняли участие в праздничном митинге, посвященном Дню народного единства. Вместе с представителями районной администрации, депутатами, членами общественных организаций, студентами и жителями, они организовали колонну от Центрального района.

Неся флаги с партийной и районной символикой, они проследовали к основной сцене, расположенной у Главпочтамта на Кировке, где присоединились к другим гостям торжественного мероприятия.

Одними из первых всех собравшихся поздравили губернатор региона Борис Дубровский и председатель ЗСО Владимир Мякуш. Они отметили, что День народного

единства имеет особый смысл: он символизирует силу страны, ведь все попытки покорить Россию, описанные в истории, потерпели крах.

Наряду с выступлениями лучших артистов и творческих коллективов региона участников праздника ожидали конкурсы и викторины, полевая кухня и реконструкция исторических событий.

Артём ЗОРИН

ПОДАРОК ДЛЯ МАМЫ

В МБУК ДК «Сосновка» прошёл мастер-класс «Подарок для мамы своими руками»: дети и их родители учились лепить фигурки из соленого теста. Тестопластика – очень увлекательное занятие, которое не требует специальных умений и больших денежных затрат. Соль, вода и мука – вот и всё, что нужно для этого вида рукоделия. Тесто получается мягким и податливым, работать с ним легко даже начинающим. Сначала можно лепить простейшие фигурки, потом попробовать перейти к изделиям посложнее: небольшим сувенирам, куклам и даже объёмным картинам. Приобретя немного опыта и применив творческую фантазию, можно создать самые настоящие произведения искусства! К тому же, делая различные поделки вместе с детьми, вы не только приучаете их к созидательному труду, но и помогаете им развивать мелкую моторику. На мастер-классе ребята с удовольствием слепили для мам корзиночки с цветами и фруктами: сначала сделали основание корзинки и её наполнение, а потом собрали все детали в единую композицию и раскрасили.

СИМВОЛ ГОДА – СВИНКА

Новый год – именно тот праздник, когда подарок, сделанный своими руками, как нельзя более кстати. Чтобы порадовать близких и друзей, обязательно быть искусным ремесленником, мастерицей-рукодельницей, талантливым дизайнером или художником: была бы идея, желание и материалы, а основные необходимые навыки можно получить, посетив мастер-класс. Тем, кто впервые пришёл на занятия, сначала кажется, что у них ничего не выйдет – но на самом деле всё далеко не так сложно. Терпение, не-

много фантазии – и у вас получится отличный подарок! Например, новогодний сувенир – веселая розовая свинка из фетра, бусин и кружева.

Все участники мастер-класса, который прошёл в Доме культуры поселка Сосновка, увлеченно, с юмором и задором творили свои сувениры. Каждая рукодельница вложила душу, фантазию и умение – и хотя выкройка предлагалась одна и та же, свинки у всех получились разными. А в завершение все могли сфотографироваться со своими творениями.

ГОТОВИМ САД К ЗИМЕ

Многие дачники и садоводы, занимаясь подготовкой сада к зиме, допускают ряд серьезных упущений и ошибок, из-за которых плодовые деревья и ягодные кустарники плохо зимуют, подмерзают. Сотрудники Дома культуры «Сосновка» 14 ноября в рамках социального проекта «Краски жизни» организовали лекцию о том, как помочь саду пережить зиму и обеспечить на будущий год высокий урожай. Главными темами стали подготовка сада к зиме, уборка, уход за плодовыми деревьями осенью, обрезка деревьев, обработка против болезней и вредителей, осенне-зимняя подкормка, полив и побелка, укрытие винограда на зиму. Своими знаниями и опытом с собравшимися поделилась старший научный сотрудник Научно-исследовательского института плодовоовощеводства и картофелеводства, селекционер Нина Фёдоровна Мазунина.

«ПРЕВРАТИЛИСЬ В БЕЛЫХ ЖУРАВЛЕЙ...»

В октябре в нашей стране отмечается День белых журавлей – в память о солдатах, павших смертью храбрых на полях сражений Великой Отечественной. Название празднику дала строка известной песни на стихи Расула Гамзатова. Каждый год первичное отделение «Шершнёвское» Центрального местного отделения «Единой России» организует концерт, где творческие коллективы клуба микрорайона Шершни, среди которых участники вокальной студии «Вдохновение», выступают перед зрителями с военными и патриотическими песнями, читают стихотворения.

Партийцы отмечают, что цель этого мероприятия, ставшего уже традиционным, – патриотическое воспитание молодёжи. А для ветеранов это повод ещё раз вспомнить о товарищах, друзьях и родственниках, погибших за Родину.

Подготовила Алёна СЕЛЬНИЦЫНА



График приёма граждан в Депутатском центре Центрального местного отделения партии «Единая Россия» на декабрь

4 декабря	10:00 – 12:00	Депутат Челябинской городской Думы Роман Сергеевич Зубаиров
5 декабря	10:00 – 12:00	Депутат Совета депутатов Центрального района Александр Евгеньевич Надеин
5 декабря	14:00 – 16:00	Депутат Совета депутатов Центрального района Владислав Анатольевич Орлов
6 декабря	10:00 – 12:00	Председатель Совета депутатов Центрального района Александр Анатольевич Хлызов
11 декабря	10:00 – 12:00	Депутат Совета депутатов Центрального района Тамара Николаевна Телелюева
11 декабря	14:00 – 16:00	Депутат Челябинской городской Думы Дмитрий Алексеевич Тарасов
12 декабря	10:00 – 12:00	Депутат Челябинской городской Думы Олег Викторович Иванов
12 декабря	14:00 – 16:00	Депутат Челябинской городской Думы Александр Евгеньевич Вышегородцев
13 декабря	10:00 – 12:00	Депутат Совета депутатов Центрального района Галина Николаевна Киреева
18 декабря	10:00 – 12:00	Депутат Совета депутатов Центрального района Евгений Васильевич Шлычков
18 декабря	14:00 – 16:00	Депутат Совета депутатов Центрального района Наталья Дмитриевна Усманова
19 декабря	10:00 – 12:00	Депутат Совета депутатов Центрального района Алексей Львович Слепышев
19 декабря	14:00 – 16:00	Депутат Челябинской городской Думы Владимир Васильевич Павленков
20 декабря	10:00 – 12:00	Депутат Совета депутатов Центрального района Михаил Юрьевич Смирнов
20 декабря	14:00 – 16:00	Депутат Челябинской городской Думы Андрей Владимирович Шмидт
25 декабря	10:00 – 12:00	Депутат Совета депутатов Центрального района Алексей Викторович Ивлешкин
25 декабря	14:00 – 16:00	Депутат Законодательного Собрания Челябинской области Александр Леонидович Шестаков
26 декабря	10:00 – 12:00	Заместитель председателя Совета депутатов Центрального района Геннадий Иванович Сапрыкин
27 декабря	10:00 – 12:00	Депутат Совета депутатов Центрального района Игорь Валерьевич Савиновских

**Приём проходит по адресу:
улица Коммуны, 88.**

**Телефоны для предварительной записи:
265-18-55, 264-70-71.**

Ветерану – девяносто!

90-летний юбилей отпраздновала жительница Центрального района, ветеран Великой Отечественной войны Майя Семёновна Маркина. Поздравить именинницу пришли депутат Совета депутатов Центрального района Александр Надеин, его помощник Никита Сараев, председатель комиссии по социальным и бытовым вопросам при Совете ветеранов Центрального района Ирина Кальметьева и активист районного Совета ветеранов Галина Костюк.

Виновице торжества вручили цветы и подарки, а также многочисленные поздравительные открытки, пожелали здоровья, счастья и долголетия.

– Девяносто лет – нешуточный праздник. Мне действительно приятно такое внимание, и я благодарна всем, кто решил меня поздравить. Приглашаю всех на свой следующий юбилей, – улыбаясь, сказала Майя Семёновна.

Как отметил депутат-единоросс Александр Надеин, такие юбилеи – особенные, а люди, которые их отмечают, – убежденные оптимисты.



Центральный район: события и люди

Голос за «Реальные дела»

В Центральном районе состоялась дискуссия, посвящённая выбору объектов инфраструктуры для ремонта и благоустройства в рамках проекта губернатора Бориса Дубровского «Реальные дела». Горожане обсудили, какие территории должны войти в программу в 2019 году.

Сначала глава Центрального района Виктор Ереклинец рассказал об итогах реализации программы с 2015 по 2018 год:

— Ежегодно мы через КТОСы, депутатов и непосредственно от самих жителей собираем заявки на благоустройство тех или иных территорий. Окончательное решение по выбранным объектам принимается в начале строительного сезона — феврале, марте. Работы по «Реальным делам» — это асфальтирование внутриквартальных проездов, тротуаров, монтаж внутридворового и внутриквартального освещения. В этом году на эти цели выделено 16,5 миллиона рублей, сейчас денег может быть вдвое больше.

Затем с докладом о том, как жители принимают участие в контроле за ходом реализации проекта «Реальные дела», выступил председатель Совета ветеранов Центрального района, член районной Общественной палаты Александр Блинов:

— Принять участие в «Реальных делах» может каждый: наши общественники — старшие домов, члены КТОСов — и просто неравнодушные граждане. Жители не только обращаются с предложениями о том, что нужно сделать, но и вместе с представителями районной администрации и депутатами контролируют ход выполнения программы на местах.

Депутат Совета депутатов Центрального района Тамара Телелюева рассказала о планах реализации в Центральном районе программы губернатора Челябинской области «Реальные дела» на 2019–2023 годы:

— Администрация и Совет депутатов Центрального района уже провели предварительную работу по сбору обращений и предложений жителей. Мы проводили встречи во дворах, собрания в рамках работы КТОСов, в администрацию района поступило много предложений. Проанализировав и систематизировав письменные обращения жителей, сформировали перечень основных проблем благоустройства.

Составлен перечень главных вопросов по благоустройству территории района, с которыми обращаются жители: это ремонт и устройство тропинок сети вдоль основных уличных магистралей, внутри дворов, скверов — «народные тропы», ремонт въездов во дворы, внутриквартальных и внутридворовых проездов, парковок, омолаживающая обрезка деревьев,



высадка новых зеленых насаждений, восстановление внутриквартального освещения и устройство освещения в зонах отдыха, оборудование, реконструкция и строительство во дворах и микрорайонах спортивных площадок и многофункциональных хоккейных коробок, установка скамеек, лавочек, урн, искусственных дорожных неровностей.

Затем жителям раздали брошюры, в которых модератор встречи, председатель Общественной палаты Центрального района Илья Коломейский предложил участникам дискуссии подробнее прочитать о программе и написать, какую именно территорию они бы хотели благоустроить в рамках «Реальных дел».

— В моем микрорайоне между несколькими домами есть участок, где нет фонарей, вечером темно и неудобно ходить, дорога к школе в ухабах, и там нет пешеходной дорожки, а по другой стороне проходит теплотрасса. Хочется, чтобы эту территорию благоустроили, сделали бы там детскую или спортивную площадку, — говорит одна из участниц встречи, председатель территориального совета № 6 Совета ветеранов Центрального района Валентина Лозовская.

Напомним, губернатор Челябинской области Борис Дубровский инициировал проект «Реальные дела» в 2015 году для устойчивого социально-

экономического развития муниципалитетов. На решение наиболее острых проблем из областного бюджета за это время направили более 2 270 миллионов рублей. В результате удалось реализовать свыше пяти тысяч больших и малых проектов, связанных с благоустройством территорий, ремонтом дорог, строительством новых котельных и газификацией, реконструкцией социальных учреждений, а также приобретением новой техники.

В 2018 году реализация программы продолжилась, между муниципалитетами распределили более 500 миллионов рублей, которые позволили выполнить наиболее важные проекты, востребованные жителями области. В 2019 году по решению губернатора финансирование программы будет увеличено.

— Проект «Реальные дела» на практике показал свою эффективность, поэтому будет продолжен, чтобы и дальше помогать в решении наиболее острых проблем региона. Мы должны создать максимально комфортные условия жизни для людей. Сейчас необходимо посоветоваться с жителями территорий, провести голосование за приоритетные объекты и составить перечень реальных дел на 2019 год, а также в перспективе на ближайшие три года, — подчеркнул Борис Дубровский.

Надежда ЮШИНА



Службе участковых – 95!

Заместитель главы Центрального района Виктора Ереклинцева Денис Мацко поздравил с профессиональным праздником участковых района: в ноябре исполнилось 95 лет со дня образования в системе МВД России службы участковых уполномоченных полиции.

В честь юбилея в отделе полиции «Центральный» прошло праздничное мероприятие, куда кроме сегодняшних участковых были приглашены и ветераны, отдавшие много лет этой профессии. Начальник отдела, подполковник полиции Марат Минзагиров вручил виновникам торжества благодарственные грамоты и памятные медали, а заместитель главы района Денис Мацко — подарки от администрации.

— Вы находитесь на переднем крае, работаете непосредственно с населением. Вы первыми реагируете на поступающие сообщения, прибываете на место, и уже потом, при необходимости, подключаются ваши коллеги. Примите нашу благодарность. Вы выбрали интересную работу и хорошо ее выполняете. Желаю вам семейного счастья, карьерного роста и всегда равняться на наших ветеранов, — сказал Марат Гайнетдинович.

17 ноября 1923 года Народный комиссариат внутренних дел РСФСР опубликовал специальную инструкцию, в которой подробно описаны функциональные обязанности участковых надзирателей. Так в советской милиции появилась служба участковых уполномоченных, от которой ведет свою историю современная российская служба участковых уполномоченных полиции.

— Районную администрацию связывают с делом «Центральный» давняя крепкая дружба и тесное сотрудничество. Мы стараемся сохранить, продолжить и приумножить заложенные ветеранами традиции. Наши жители хорошо знают тех, кто работает «на земле». Многие обращения направляются именно к участковым. За решением проблем люди идут к нам. Но желаю, чтобы вас вызвали как можно реже, чтобы ваша служба была легкой и безопасной, — отметил Денис Николаевич.

Без малого век участковые уполномоченные охраняют покой граждан и обеспечивают порядок. Участковый инспектор полиции должен знать практически всех жителей вверенного ему участка, а они должны знать его. Сотрудники службы ежедневно проводят работу по предупреждению правонарушений и преступлений, контролируют образ жизни ранее судимых, общественно опасных и неблагополучных в социальном плане лиц. В России на одного участкового в среднем приходится около трех тысяч человек обслуживаемого населения, сто двадцать подконтрольных лиц, практически три сотни рассмотренных обращений граждан.

Артём ЗОРНИН

День призывника

В актовом зале Челябинского государственного института культуры состоялась традиционное праздничное мероприятие, посвящённое Дню призывника, на которое собрались парни, призванные на службу из Центрального и Советского районов Челябинска.

Со словами напутствия к призывникам обратились временно исполняющий обязанности военного комиссара Советского и Центрального районов Челябинска Вадим Нарузберг, заместитель главы Центрального района Денис Мацко, глава Советского района Владислав Макаров и депутат Государственной Думы РФ Анатолий Литовченко.

— Добрый день, уважаемые студенты, школьники. Скоро вы станете призывниками. Служба в армии будет для вас сложным, но необходимым, полезным периодом жизни, — сказал, открывая мероприятие, Вадим Арнольдович. — В воинской части также можно обучиться профессии, стать более дисциплинированным, собранным и внимательным, физически подготовленным. В армии мужчина исполняет свой долг, учится защищать семью и страну. Поэто-

му желаю вам хорошо служить и с достоинством нести звание защитника Отечества!

— Приветствую вас от имени главы Центрального района Виктора Ереклинцева, — сказал Денис Николаевич. — Отношение к молодым людям к армии разное: кто-то боится служить, кто-то считает, что выпадет на это время из жизни. Но на самом деле, кого бы вы ни спросили — дедов, отцов, братьев, друзей, — все они подтвердят, что самые яркие воспоминания в жизни мужчины связаны со службой в армии.

После торжественной части приглашенных ждал праздничный концерт, подготовленный силами студентов Челябинского государственного института культуры.

Диана РОМАНОВА

Дружим народами

В администрации Центрального района состоялась праздничная программа, посвящённая Дню народного единства. Жителям ещё раз напомнили, как важно жить в мире и согласии. Ведущие рассказали, что четвертого ноября вся Россия отмечает День народного единства. Этот день связан с событиями 1612 года — подвигом наших предков, которые сплотились во имя свободы и независимости Родины. Это праздник взаимопомощи и единения.

Гостей со сцены приветствовал заместитель главы Центрального района Денис Мацко: — Поздравляю вас с замечательным праздником — Днём народного единства. Народное единство — очень важное для нас словосочетание. История России показала, что наша страна может существовать только при условии дружбы народов. Сотни наций и народностей проживают на нашей земле. Все мы соседи. Поэтому важно не просто дружить, но и сохранять, приумножить культуру каждого народа и страны в целом.

Затем перед зрителями с песнями и танцами выступили творческие коллективы и солисты района, среди которых хореографические ансамбли «Забавка», «Причулда», «Ах, Ванечка» («Карнавал»), «Жастар», вокальные «Фольк-тон» и «Дежа вю», а также артисты Алина Байгильдина, Владислав Нигматьянов, Мария Валашилина, Хуан Чкинчи и Цзэн Яньюй и Максим Пепеляев.

Ребята в национальных костюмах разных народов исполнили кавказский, якутский, индийский и казахский танцы, спели о любви к Родине.



Память о преданности

Пса по имени Беляш знали многие челябинцы: два года он ждал на трамвайной остановке в Металлургическом районе хозяина — которого насмерть сбила машина.

С преданной дворнягой был знаком и лидер движения «Соцгород», депутат Госдумы Андрей Барышев. Он подкармливал собаку и даже хотел забрать ее к себе домой, но Беляш был недоверчив к людям и не давался в руки. Судьба верного пса завершилась трагически: он тоже погиб под колесами автомобиля.

И тогда жителям Челябинска пришла мысль поставить памятник «Челябинскому Хатико», как символ беззаветной любви и преданности человеку. Идею горожан поддержали Андрей Барышев и члены попечительского совета движения «Соцгород». На реализацию проекта было выделено полмиллиона рублей. Над изваянием трудились настоящие мастера своего дела — челябинский скульптор Алла Давидович и руководитель литейной мастерской в Ревде Иван Дубровин.

Изначально памятник хотели установить на месте гибели пса, в Металлургическом районе,

но чтобы его могли увидеть больше горожан и гостей Челябинска, выбрали Кировку, место напротив Главпочтамта — скульптура отливается в натуральную величину и весит 60 килограммов.

По словам Андрея Барышева, скульптура — не столько память о конкретной собаке, сколько собирательный образ, символ любви и верности.

— Как сказано в стихах, «собаки уходят как будто нарочно, чтоб смог ты увидеть, что вечно, что прочно». А прочно и вечно — это, конечно, любовь, верность и преданность наших четвероногих братьев, — говорит Андрей Викторович. — Нам есть чему поучиться у собак, они наводят нас на мысли о простых человеческих ценностях, истинах, побуждают задуматься, насколько мы добры, заботливы, внимательны друг к другу, насколько любим окружающих нас людей.

Оксана ХУДЯКОВА

С любовью к маме

В ноябре три воспитанника Центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Аистёнок» приняли участие в конкурсе чтецов «Доброе слово маме», который проходил в рамках VIII Городского фестиваля детского творчества «С любовью к маме», посвящённого Дню матери в России.

Этот праздник появился в российском календаре благодаря инициативе Комитета Госдумы по делам женщин, семьи и молодежи. Соответствующий Указ Президента РФ подписан в 1998 году.

В Челябинске стало замечательной традицией проведение ежегодного городского фестиваля детского творчества «С любовью к маме», который устраивает Центральная библиотека имени А.С. Пушкина.

Организаторы ставят перед собой цель формировать у подрастающего поколения нравственные представления о роли и статусе матери в семье, обществе, способствовать утверждению семейных

ценностей и традиций через раскрытие творческого потенциала личности.

Аня, Катя и Максим прочли стихи поэтов-современников, которые в своих произведениях воспевают образы матери и бабушки.

Церемония закрытия фестиваля и награждение лауреатов состоялась. По итогам конкурса Аня заняла первое место, Катя — второе, Максим — третье.

От всей души поздравляем ребят с победой, желаем дальнейших творческих успехов!

По материалам сайта администрации Центрального района

Поздравляли с юбилеем

Представители администрации Центрального района, Центрального управления социальной защиты населения и районного Совета ветеранов по традиции пришли с поздравлениями и подарками к ветерану-юбилеру: 14 ноября отметила 95-летие участница Великой Отечественной войны Раиса Петровна Маркова.

Она родилась в 1923 году в селе Верхняя Санарка Челябинской области в многодетной семье.

На фронт уезжала из Пласта, по комсомольскому призыву. Служила в звании младшего сержанта в истребительной авиации, на Закавказском фронте, была укладчиком парашютов в авиаполок.

После войны поступила в Челябинский железнодорожный техникум. Окончив учебу, попала по распределению в Карталы, а затем перевелась работать в должности экономиста в Магнитогорск. Вышла на пенсию в 1978 году.

Раиса Петровна награждена медалью «За Победу над Германией», юбилейными медалями, имеет звание «Ветеран труда».



Участники мероприятия вспомнили, как получали комсомольские билеты и значки, вступали в строительные отряды, выходили на субботники, занимались художественной самодеятельностью, рисовали стенгазеты и плакаты, участвовали в соревнованиях по сбору макулатуры, металлолома, спортивных состязаниях и занимались с младшими ребятами.

Гостей ожидали церемония награждения, вручение памятных подарков, праздничный концерт, слайд-шоу архивных фотоснимков райкома, посещение стилизованного буфета...

Прежде чем войти в актовый зал, гости принимали поздравления и памятные значки от кадетов, рассматривали экспонаты комсомольской выставки и оставляли послания потомкам, которые позже запечатали в капсулу времени.

Когда все участники мероприятия заняли свои места в зале, первым со сцены их поздравил заместитель главы Челябинска Евгений Шинин. Он зачитал поздравительный адрес от имени главы города и вручил подарки ветеранам комсомольцам.

– Комсомольцы Центрального района, поздравляю вас со столетием ВЛКСМ, который вписал яркие страницы в историю Челябинска и страны. Молодёжь ударно трудилась во всех отраслях народного хозяйства, воевала на фронте, работала в тылу. Союз молодёжи воспитывал трудолюбие, упорство в достижении поставленных целей. Ветераны комсомола, вы, как и в дни своей юности, полны энергии и оптимизма. Свой жизненный опыт и нравственные убеждения вы передаёте молодёжи. А будущее России – в преемственности поколений, – говорилось в адресе.

Помощник депутата Государственной Думы Андрея Барышева Марина Дымова также поздравила гостей праздника с юбилеем и вручила подарки ветеранам Великой Отечественной войны, многие из которых были комсомольцами.



Родом из комсомола

Администрация Центрального района при поддержке районного Совета ветеранов организовала торжественное мероприятие, посвящённое 100-летию Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодёжи. Во Дворце пионеров и школьников имени Н.К. Крупской собрались ветераны и жители Центрального района, которые вместе прошли эпоху Комсомола.

Чтобы гости могли погрузиться в атмосферу комсомольских лет, организаторы подготовили слайд-шоу архивных фотографий, которое сопровождалось рассказами о каждом десятилетии молодёжной организации и тематическими творческими номерами артистов района.

Так, 29 октября 1918 года молодёжь под руководством партии

большевиков создала свою коммунистическую организацию – Российский Коммунистический Союз Молодёжи. В этом же году состоялся I Всероссийский съезд союзов рабочей и крестьянской молодёжи: все разрозненные организации объединились в одно целое.

В 1924 году РКСМ было присвоено имя В.И. Ленина, а в марте 1926 года, в связи с образованием в 1922 году Союза Советских Социалистических Республик, РЛКСМ был переименован во Всесоюзный ленинский коммунистический союз молодёжи.

В годы Гражданской войны комсомол направил в Красную Армию свыше 75 тысяч человек. Всего в борьбе советского народа против интервентов, белогвардейцев и бандитов участвовало до 200 тысяч комсомольцев. С 1943 по 1944 годы грозой фашистов называли дизельную подлодку М-105 «Челябинский комсомолец». Всего за год военных действий, находясь в составе Северного флота, она совершила десять боевых походов и отправила на дно шесть вражеских судов общим водоизмещением

37 тысяч тонн. Субмарина имела на вооружении два торпедных аппарата и 45-миллиметровую пушку на палубе.

В 1954 году было принято решение об освоении целинных и залежных земель – в Казахстане, на Алтае и в южных районах Челябинской области. За два года Южный Урал получил более 6000 тракторов, более 800 комбайнов, автомобили, другую технику. Из городов области в целинные районы приехали тысячи молодых комсомольцев-добровольцев. На железнодорожные станции Карталы, Магнитогорск, Бреды один за другим поступали эшелоны с техникой, горючим, стройматериалами, товарами первой необходимости, вплоть до палаток и посуды. По первому заданию область должна была поднять 440 тысяч гектаров целины и залежи. За два года было вспахано много больше – 724 тысячи гектаров. Прославились трудовыми подвигами десятки трактористов.

В 60-е страна превращается во всеобщую ударную комсомольскую стройку. География адресов

инициативы молодёжи широка и необъятна, как широка и необъятна наша Родина. Этапами большого пути комсомола 60-х годов стали 700-километровая железнодорожная магистраль Абакан – Тайшет, уникальный газопровод Бухара – Урал. В Челябинске началось строительство крупных значимых объектов: Алого Поля, Дворца спорта «Юность», Торгового центра, цирка, гостиницы «Малахит», драмтеатра, больницы Скорой помощи.

XXII Летние Олимпийские игры проходили в 1980 году в Москве. Впервые Олимпиада состоялась в социалистической стране.

Комсомольская организация воспитывала в молодых людях важные качества, такие как чувство гордости, за свою Родину, ответственность, дисциплинированность, трудолюбие, настойчивость и стремление доводить дело до конца. Очень глубоко прививалось чувство патриотизма по отношению к своей Родине. Комсомольской организации посвящены множество песен, слова которых вдохновляли на подвиги и совершение добрых дел.

Финальным аккордом мероприятия стало воссоздание Комсомольского съезда. На сцену, где уже был подготовлен президент и кафедра, поднялись первые секретари райкома. Затем курсанты ЧВВАКУШа внесли знамёна, и состоялось торжественное открытие Юбилейного Комсомольского съезда, посвящённого 100-летию образования комсомола.

Поздравить участников праздника пришли глава Центрального района Виктор Ереклинцев, председатель районного Совета депутатов Александр Хлызов и председатель Совета ветеранов района Александр Блинов. Они вручили комсомольцам медали и подарки.

– В истории советской России это мощный пласт. Многими вещами того периода мы можем гордиться. Комсомол – то явление, которое останется в истории на века, на его примере будут учиться многие поколения. Потому что это были люди, которые с комсомольскими значками на груди защищали родину, строили экономику, защищали честь страны на Олимпийских играх. Это была мощнейшая воспитательная система молодёжи. Вы можете гордиться тем, что совершили в молодые годы, – сказал Виктор Ереклинцев.

На память о юбилее гости праздника получили в подарок по экземпляру тематического выпуска газеты «Мой комсомол», книги «Комсомол в моей судьбе» и по нагрудному значку «100 лет Комсомолу».

Подготовила
Надежда ЮШИНА



«Начитка без зачётки»

В Челябинске в четвёртый раз прошло уникальное мероприятие «Начитка без зачётки». В этом году в числе его соорганизаторов – Общественная палата Центрального района, которую возглавляет Илья Коломейский.

Одним из руководителей проекта стал заместитель председателя Общественной палаты Центрального района, председатель Челябинской городской коллегии адвокатов «Академическая» Михаил Янин.

В рамках проекта с участниками акции встретились на лекциях, семинарах и мастер-классах известные юристы и общественные деятели как Челябинской области, так и других регионов. Особенно запомнились выступления заместителя начальника Инспекции Федеральной налоговой службы России по Курчатовскому району Ксении Евдокимовой, адвокатов Адвокатской палаты Челябинской области Елены Хардиной и Вик-

тора Глушакова, частнопрактикующего юриста, специалиста по корпоративному праву Дмитрия Верзакова, профессиональных медиаторов Анны Филипповой и Антона Ускова и других известных практиков. С большим интересом собравшиеся приняли участие в мини-тренингах, посвящённых особенностям медиации, которые были организованы тренером-медиатором Татьяной Еремеевой и профессиональным медиатором Ольгой Чепель. С познавательной лекцией на тему «Особенности криминальной субкультуры» выступила кандидат юридических наук, адвокат Адвокатской палаты Челябинской области Вероника Денисович.

«Июминкой» проекта стала торжественная сессия. Открыла мероприятие заместитель директора Института права ЧелГУ по учебной работе Юлия Новикова. С приветственными речами и пожеланиями участникам выступили организаторы проекта: тренер-медиатор, генеральный директор Центра медиации «ПокровЪ» Татьяна Еремеева и заместитель председателя, управляющий по УрФО Первого Арбитражного учреждения Екатерина Мурашева. Об особенностях работы уполномоченных по правам человека, по правам ребенка и по защите прав предпринимателей в Челябинской области рассказали Уполномоченный по правам ребенка в Челябинской области Ирина Буторина, руководитель Аппарата Уполномоченных в Челябинской области Татьяна Осипова и ее заместитель Ольга Казакова. Особый интерес и



многочисленные вопросы вызвало выступление директора благотворительного фонда «Мост» Евгения Тимофеева.

Участники проекта остались довольны проведенным мероприятием и надеются на продолжение проекта в будущем учебном году.

Общественные приёмы депутатов Центрального района

**Депутатский центр
Центрального местного отделения
ВПП «Единая Россия»**

Адрес: ул. Коммуны, 88. Телефоны: 265-18-55, 264-70-71.

АНДРЕЙ ВИКТОРОВИЧ БАРЫШЕВ
Депутат Государственной Думы РФ

Адрес: ул. Шоссе Металлургов, 70б, каб. 25.
Запись по телефону 721-37-09.
Электронная почта: socgorod83@mail.ru.

АЛЕКСАНДР ЛЕОНИДОВИЧ ШЕСТАКОВ
депутат Законодательного Собрания
Челябинской области

График работы: пн – пт с 10:00 до 16:00.
Адрес: пр. имени В.И. Ленина, 78, каб. 101.
Запись по телефону 267-90-78.

АНДРЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧ ШМИДТ
депутат Челябинской городской Думы

Адрес: пр. имени В.И. Ленина, 78, каб. 100.
Предварительная запись по телефону 267-90-84 с 9:00 до 16:00 в будни.
Электронная почта: ek_pred@mail.ru.

АЛЕКСАНДР ЕВГЕНЬЕВИЧ ВЫШЕГОРОДЦЕВ
депутат Челябинской городской Думы

График работы: пн – пт с 10:00 до 16:00.
Личный приём: мкр. Сосновка – последняя среда месяца с 15:00 до 16:00;
мкр. Шершни – последний четверг месяца с 15:00 до 16:00.
Адрес: ул. Коммуны, 88. Телефон 264-70-71,
для предварительной записи – 265-18-55.
Электронная почта: gorod74@list.ru.

ОЛЕГ ВИКТОРОВИЧ ИВАНОВ
депутат Челябинской городской Думы

График работы: первый и третий вторник месяца с 16:00 до 18:00.
Адрес: пр. имени В.И. Ленина, 81, офис 1.
Запись по телефону 265-47-79. Добавочный для связи с помощником 3-55.
Электронная почта: info@alfastro74.ru.

ДМИТРИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ ТАРАСОВ
депутат Челябинской городской Думы

График работы: вторник и четверг с 17:00 до 19:00.
Адрес: ул. Воровского, 36а, каб. 101 (Центр дополнительного образования детей).
Запись по телефону 8-912-303-70-21.
Электронная почта: dm-tar@mail.ru.

ВЛАДИМИР ВАСИЛЬЕВИЧ ПАВЛЕНКОВ
депутат Челябинской городской Думы

График работы: второй и четвертый четверг месяца.
Адрес: ул. Энгельса, 34.
Запись по телефону 8-904-803-19-60.
Электронная почта: dyachkoff74@gmail.ru.

РОМАН СЕРГЕЕВИЧ ЗУБАИРОВ
Депутат Челябинской городской Думы

График работы: первый и последний понедельник месяца с 10:00 до 12:00.
Адрес: ул. Коммуны, 69 (Центральная библиотека имени А.С. Пушкина).
Запись по телефону 8-919-113-38-82.

АЛЕКСАНДР АНАТОЛЬЕВИЧ ХЛЫЗОВ
председатель Совета депутатов Центрального района

Адрес: ул. Коммуны, 88. Телефон 8-912-303-70-21.
Электронная почта: garant-nesmeyanov@mail.ru.

АЛЕКСЕЙ ВИКТОРОВИЧ ИВЛЮШКИН
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: первый и третий четверг месяца с 16:00 до 18:00.
Адрес: пр. имени В.И. Ленина, 81, офис 1.
Запись по телефону 265-47-79. Добавочный для связи с помощником 3-86.
Электронная почта: ivlyushkin@74aktivist.ru.

ТАМАРА НИКОЛАЕВНА ТЕЛЕЛЮЕВА
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: последняя среда месяца.
Адрес: ул. Коммуны, 115. Запись по телефонам: 265-13-63, 8-912-772-78-51.
Электронная почта: Sch127@mail.ru.

АЛЕКСЕЙ ЛЬВОВИЧ СЛЕПЫШЕВ
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: вторая среда месяца с 17:00 до 19:00.
Телефон 8-982-271-71-96. Адрес: пр. имени В.И. Ленина, 75, каб. 112
(Южно-Уральский государственный аграрный университет).
Электронная почта: slepyshev@mail.ru.

ИГОРЬ ВАЛЕРЬЕВИЧ САВИНОВСКИХ
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: первый и третий четверг месяца с 16:00 до 18:00.
Адрес: пр. имени В.И. Ленина, 81, офис 1.
Запись по телефону 265-47-79. Добавочный для связи с помощником 3-86.
Электронная почта: savinovskikh@74aktivist.ru.

АЛЕКСАНДР ЕВГЕНЬЕВИЧ НАДЕИН
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: по пятницам с 16:00 до 18:00.
Адрес: ул. Сони Кривой, 35а (общественная приёмная КТОС «Урал»).
Запись по телефону 264-74-08.

ЕВГЕНИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ ШЛЫЧКОВ
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: первый вторник месяца с 12:00 до 14:00 и третий вторник с 16:00 до 18:00.
Адрес: ул. Образцова, 19а (КТОС «Калибр»).
Запись по телефону 8-952-527-10-02.
Электронная почта: Gig_83@mail.ru.

ГАЛИНА НИКОЛАЕВНА КИРЕЕВА
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: по четвергам с 15:00 до 17:00.
Адрес: ул. Блюхера, 42а (ГБУЗ «Челябинская областная детская клиническая
больница», административный корпус, приемная главного врача).
Телефон 232-79-96.

НАТАЛЬЯ ДМИТРИЕВНА УСМАНОВА
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: третий вторник месяца с 15:00 до 17:00.
Адрес: ул. Коммуны, 125, МБЗУ ДГП № 14, каб. 26. Телефон 265-25-56.
Электронная почта: dgp14@uzag74.ru.

ВЛАДИСЛАВ АНАТОЛЬЕВИЧ ОРЛОВ
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: первый вторник месяца с 11:00 до 13:00, третий вторник с 16:00 до 17:00.
Адрес: ул. Смирных, 13а (помещение КТОС).
Запись по телефону 8-952-514-18-20.
Электронная почта: 2654910@rambler.ru.

МИХАИЛ ЮРЬЕВИЧ СМИРНОВ
депутат Совета депутатов Центрального района

Адрес: ул. Коммуны, 88. Запись по телефону 8-952-512-76-22.
Электронная почта: chell19smirnov@mail.ru.

ГЕННАДИЙ ИВАНОВИЧ САПРЫКИН
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: первый и третий понедельник месяца с 14:00 до 16:00.
Адрес: ул. Академика Королёва, 20, пом. 152а.
Электронная почта: Gis74@mail.ru.

Общественная палата Центрального района

График работы: по понедельникам в рабочие часы.
Адрес: ул. Цвиллинга, 15 (кабинет директора).
Предварительная запись по телефонам: 8-904-970-63-33, 248-71-71.
Электронная почта: 74op@mail.ru.



Подарить встречу с книгой



Представители Челябинской библиотеки для слепых, расположенной в Центральном районе, вновь посетили маленьких пациентов офтальмологического отделения Челябинской областной детской клинической больницы. Традиционная акция «Дарим чтение» собрала ребят и их родителей вокруг увлекательных книг, которыми богат фонд детской литературы специальной библиотеки.

Детский библиотекарь Инна Пятковская представила мальчикам и девочкам «Синичкин календарь» Виталия Бианки и «Лесные сказки» Ольги Кузнецовой, которые читает... волшебный карандаш. Специальное устройство типа плеера, внешне напоминающее большой карандаш, воспроизво-

дит текст книги, сопровождая его музыкой и иллюстрируя звуками – пением птиц, бурлением воды в котелке... Чтобы прочитать книгу с помощью волшебного карандаша, достаточно приложить его к тексту или изображению. Такие издания в первую очередь предназначены для слабовидящих и слепых детей, но и зрячему ребёнку они будут интересны и полезны. Красочные иллюстрации имеют тактильные элементы, способствующие развитию мелкой моторики и чувствительности пальцев: у птицы выпуклый клюв, у лисы пушистый хвост.

Дети восхищённо рассматривали книги и с нетерпением ожидали, когда же они сами смогут прочитать сказки и рассказы в компании волшебного карандаша.

Ещё один формат литературы – рельефно-графические пособия – тоже вызвал удивление и любопытство детей и родителей.

Акция «Дарим чтение» – это не только общение с книгами, но и игры, викторины и конкурсы. В корзинке у нового друга Челябинской библиотеки для слепых, волонтера Надежды Роженцовой, были собраны осенние листья с загадками на оборотной стороне. Вынимая по листочку из корзинки, ребята бойко отвечали на вопросы о природе и о персонажах детских книг.

Радость от знакомства с необычными книгами, игры и общения друг с другом обязательно должна помочь ребятам поскорее выздороветь и вернуться домой. Дружить с книгами и читать – не просто здорово, но и здорово!

Наталья ШЛЫГИНА,
редактор Челябинской
областной специальной
библиотеки для слабовидящих
и слепых

Ферма для содержания кур								Артерия	
Простое русское мерси	СКАНВОРДЫ	ГОЛОВОЛОМКИ	КРОССВОРДЫ	РЕБУСЫ	НА ЗАКАЗ	Мифологический одноглаз		Одна из костей скелета	Детская поэтесса ... Барто
						Жандарм из Италии	Тяжелый морской лёд	Смалец	Начальник магала
	То же, что обещание	Искусство полководца	Двухмачтовое судно	Лужайка среди леса					
							Сладкие губки зазнобы	Крейцера ...	Собака по-детски
	Сорняк из рода капусты	Мера длины	Умный её ободёт	Шрифт "под градусом"					
	Вид поместья на Руси					Хлебо-булочное изделие			
					Лепешки		Слово собаки	Вымерший дикий бык	
Балхаш или Балатон					Валюта Латвии	Леди ... Кристи			
	Многобожие	Бывшее гос-во в Европе				Команда собаке: "Хватай!"			Лёгкая и тяжёлая в спорте
			Оперный шедевр Верди	Царь зверей		Собачья драка			
	Безбилетный пассажир	Засахаренный цитрус							
			Жар в мангале	Жрец в Др. Риме					
	"Дежурный" поцелуй	Собака доктора Айболита							
				Бальный танец					
	Народное волнение	Высокие меховые сапоги							
				Травяное заливное					
	Боковой отросток	По-старинному 0,31 л							

ОТВЕТЫ:

По горизонтали: 1. Птицеферма. Карбоньер. Поезд. Поляна. Сурепица. Курочья. Тарно. Сдоба. Озеро. Лип. Лип. Агата. Анда. Ату. Зяяц. Свара. Утти. Чмок. Авва. Смыта. Лут. Ветвь. Сороковка. По вертикали: 1. Спаибо. Лычьество. Справедля. Унты. Ярд. Лукка. Лингон. Гора. Вальс. Иог. Лев. Форд. Оляды. Автур. Пах. Ребро. Уста. Лярд. Гав. Агния. Соната. Нанб. Тур. Аорта. Вава. Атлетика.

Институты ЮУрГУ открывают двери

В течение всего месяца в ЮУрГУ проходили дни открытых дверей институтов и высших школ: старшеклассники смогли ознакомиться со специальностями и получить ответы на вопросы о поступлении и обучении в вузе.

Например, Юридический институт провел день открытых дверей для тех, кто интересуется направлениями подготовки «Правоохранительная деятельность», «Правовое обеспечение национальной безопасности», «Юриспруденция» и «Судебная экспертиза».

Старшеклассников и студентов учреждений СПО Челябинска и области встретила Высшая школа электроники и компьютерных наук. В программу мероприятия входили стендовая выставка, посвященная кафедрам, выступление директора высшей школы, общение с представителями кафедр и дирекцией, квесты от студентов.

Такие же мероприятия состоялись в других подразделениях вуза. Ребят, равнодушных к математике, информатике, физике и химии, пригласил на день открытых дверей Институт естественных и точных наук ЮУрГУ. Все желающие (не только абитуриенты, но и их родители) смогли принять участие во Всероссийской физико-технической контрольной «Выходи решать». Свои знания по математике, физике и информатике проверили около ста человек. Параллельно с контрольной прошли презентация направлений подготовки факультетов: химического, физического и математики, механики и компьютерных технологий; публичные лекции по математике, физике и химии. Также потенциальные абитуриенты смогли посетить НОЦ «Нанотехнологии» и Лабораторию физических исследований, выяснить все интересующие вопросы у директора ИЕТН Алевтины Келлер.

Высшая школа экономики и управления пригласила учащихся 8–11-х классов, выпускников колледжей и техникумов и их родителей познакомиться с уникальной практико-ориентированной системой экономического и управленческого образования, новыми формами обучения и перспективами трудоустройства. Директор ВШЭУ, доктор экономических наук, профессор Ирина Савельева рассказала о преимуществах обучения во ВШЭУ.

Тот, кто стал гостем Института социально-гуманитарных наук, смог лично встретиться и пообщаться с директором института и деканами факультетов, посетить уникальные образовательные площадки, музеи и лаборатории ИСГН, задать вопросы и получить подробную информацию о приемной кампании – 2019.

Институт лингвистики и международных коммуникаций познакомил абитуриентов с их потенциальными работодателями, а также с иностранными студентами ЮУрГУ, которые рассказали о своем обучении в университете. Основной частью программы знакомства с ИЛиМК стало мероприятие «Новый взгляд на кино глазами иностранного студента».

Политехнический институт организовал «Осеннюю ярмарку вакансий: кадры для высокотехнологичной России», в рамках которой ребят познакомили с будущими работодателями. В ярмарке вакансий приняли участие представители объединенной компании «РУСАЛ», автомобильного холдинга «Регинас», ПАО «ЧКПЗ», промышленной группы «КОНАР», Государственного ракетного центра имени академика В.П. Макеева, компании «Сейхо Моторс» и других предприятий. Выпускники Политехнического института ЮУрГУ востребованы в крупнейших компаниях не только региона, но и всей России, их представители уже сегодня налаживают контакты с теми, кто только готовится стать студентами.

Финалом встреч станет очередной общеуниверситетский день открытых дверей, который пройдет 2 декабря в главном корпусе ЮУрГУ. Родители соберутся в Актовом зале, а для ребят будет организован увлекательный квест. Начало мероприятия в 11:00.